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Esercizio 1 .
Sia F(x,y) = 2%y + €*™ = 0. Dimostrare che essa definisce implicitamente
una funzione y = g(x) definita per x € R\ {0}. Inoltre:

a. verificare che g(z) < 0 per ogni x € R\ {0};

b. verificare che g(x) — 0~ per x — —o0;

c. verificare che g(x) — —oo per x — 0;

d. verificare che g(x) ha un punto di massimo locale in =z = 2.

Esercizio 2 .
Si determinino gli eventuali punti critici della funzione

f(]?, Y, Z) = :L’2(y - 1)3<Z + 2)2 :

Esercizio 3 .
Si determinino gli eventuali punti critici della funzione
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Esercizio 4 .
Si verifichi che I’equazione

2’ +au’ Y’ + e — 2+ yPe” =0
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determina un’unica funzione z = z(x,y,u) tale che z(0,0,0) = 1 e che per
tale funzione (0,0, 0) & punto critico. Si determini la natura di tale punto.

Esercizio 5 .
Sia g(z) una funzione di classe C* in R tale che g(0) = 0, ¢’(0) = ¢"(0) = 2.
(a) Si verifichi che 'equazione
F(z,y) =y’ +y+Ag(z) =0,  A#0 (1)
definisce implicitamente y = f(z) in un intorno di (0, 0).

(b) Si verifichi che la funzione definita implicitamente da (1) ha come
dominio tutto R e gli stessi estremanti di g(x).

Esercizio 6 .
Sia f(z,y,z) =log(l+ z* + y?) +sin(x + y* + z) — x + 22
Verificare che vale il teorema delle funzioni implicite in (0,0, 0).

Esercizio 7 .
Sia F : R* — R2 definita da

(y + 3)z — tan(z + v) + 2z
F(z,y,z,v) =
sin(z +v) + 3y — z(v+ 3)

Si dimostri che F' = 0 definisce implicitamente z = z(z,y) e v = v(x,y) in
un intorno di (0,0, 0,0).



